

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议在京举行

习近平主持会议并发表讲话

倡导推进区域经济一体化 共建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议 THE 22ND APEC ECONOMIC LEADERS' MEETING

中国 北京 2014年11月11日

BEIJING, CHINA 11 NOVEMBER 2014



11月11日,亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议在北京怀柔雁栖湖国际会议中心举行。这是各经济体领导人或代表集体合影。新华社发

据新华社北京11月11日电 亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议11日在北京怀柔雁栖湖国际会议中心举行。各成员领导人围绕“共建面向未来的亚太伙伴关系”主题深入交换意见,共商区域经济合作大计,达成广泛共识。中国国家主席习近平主持会议。习近平在讲话中强调,面对新形势,亚太经济体应深入推进区域经济一体化,打造发展创新、增长联动、利益融合的开放型亚太经济格局,共建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系,为亚太和世界经济发展增添动力。

怀柔风光旖旎,雁栖湖畔草木青翠。上午9时30分许,前来与会的20位经济体领导人或代表陆续抵达雁栖湖国际会议中心。迎候在那里的习近平同他们一一握手寒暄。

习近平指出,亚太经合组织成立25年来,见证了亚太发展的历史成就。亚太发展也赋予亚太经合组织新的使命。今天,我们聚首雁栖湖,讨论亚太经合组织如何承前启后、继往开来、加强合作、展翅齐飞,书写亚太发展新愿景。

习近平强调,面对新形势,我们应该深入推进区域经济一体化,打造有利于长远发展的开放格局,大力推进亚太自由贸易区进程。我们应该全力推动改革创新,挖掘新的增长点和驱动力,通过结构调整释放内生动力。我

们应该加快完善基础设施建设,打造全方位互联互通格局,让脚下之路、规则之路、心灵之路联通太平洋两岸全体成员。

习近平就此提出4点主张。第一,共同规划发展愿景,把在启动亚太自由贸易区进程、推进互联互通、谋求创新发展等方面达成的重要共识转化为行动。第二,共同应对全球性挑战,妥善应对流行性疾病、粮食安全、能源安全等全球性问题。第三,共同打造合作平台,将亚太经合组织打造成为推进一体化的制度平台,加强经验交流的政策平台,反对贸易保护主义的开放平台,深化经济技术合作的发展平台,推进互联互通的联接平台。中方将捐款1000万美元,用于支持亚太经合组织机制和能力建设,开展各领域务实合作。第四,共同谋求联动发展,加大对发展中成员的资金和技术支持,扩大联动效应,实现共同发展。未来3年,中国政府将为亚太经合组织发展中成员提供1500个培训名额,用于贸易和投资等领域的能力建设项目。

习近平指出,一花不是春,孤雁难成行。让我们以北京雁栖湖为新的起点,引领世界经济的雁阵,飞向更加蔚蓝而辽阔的天空。

各经济体领导人一致认为,在当前全球经济形势下,要加快亚太自由贸易区建设,积极推进区域经济一体化,加强基础设施建设,促进互联互通。各方赞同习近平主席提出的有关倡议和主张,高度评价中国为促进亚洲和世界经济繁荣、推动亚太经合组织发展发挥的重要作用,感谢中方为举办本次会议所做的出色工作。

各经济体领导人围绕主题,就“推动区域经济一体化”,“促进经济创新发展、改革与增长”,“加强全方位基础设施与互联互通建设”3项重点议题展

开讨论。

习近平指出,要为亚太区域经济一体化规划新愿景,为实现亚太自由贸易区采取务实行动,发挥亚太经合组织引领和协调作用,不断加大对经济技术合作和能力建设的投入。要拓宽战略视野,展现政治勇气,把握好平衡,积极采取行动,推动实现亚太经济创新发展、改革、增长,巩固全球经济引擎地位。要推进基础设施建设,加强政策沟通和机制衔接,促进人民友好往来,深化双边、区域、国际各层面合作,共同致力于实现亚太全方位互联互通。

习近平强调,开展互联互通合作是中方“一带一路”倡议的核心。中方欢迎志同道合的朋友积极参与有关合作,共同将“一带一路”建设成为大家的合作之路、友好之路、共赢之路。

各经济体领导人一致认为,在当前全球经济形势下,要加快亚太自由贸易区建设,积极推进区域经济一体化,加强基础设施建设,促进互联互通。各方赞同习近平主席提出的有关倡议和主张,高度评价中国为促进亚洲和世界经济繁荣、推动亚太经合组织发展发挥的重要作用,感谢中方为举办本次会议所做的出色工作。

会议期间,习近平同与会经济体领导人或代表共同种植亚太伙伴林,体现各经济体对保护环境的重视和对绿色发展的追求,预示亚太合作枝繁叶茂、茁壮成长。

远发展愿景和方向,并就会议议题进行了热烈而富有成果的讨论,达成许多重要共识:大力加强亚太伙伴关系;推进区域经济一体化,启动亚太自由贸易区进程;批准全球价值链、供应链、能力建设等领域重要合作倡议;支持多边贸易体制,推动多哈回合谈判早日结束;加快创新和改革步伐;共同探索适合自身实际的发展道路和发展模式,加强交流互鉴;加强全方位基础设施和互联互通建设;拓展基础设施投融资领域务实合作;共同应对全球性挑战。

会议发表了《北京纲领:构建融合、创新、互联的亚太——亚太经合组织领导人宣言》和《共建面向未来的亚太伙伴关系——亚太经合组织成立25周年声明》。

会议结束后,习近平向中外记者介绍了会议情况和取得的成果。习近平指出,这次会议是亚太合作进入历史新阶段的一次重要会议,也是亚太经合组织大家庭的又一盛会。会议取得丰硕成果,实现了预期目标,各方对此感到满意。我们决心发扬互信、包容、合作、共赢精神,共同构建面向未来的亚太伙伴关系。

会议期间,习近平同与会经济体领导人或代表共同种植亚太伙伴林,体现各经济体对保护环境的重视和对绿色发展的追求,预示亚太合作枝繁叶茂、茁壮成长。

APEC领导人非正式会议的主要历史成果

员不迟于2020年实现的两个时间表。

《大阪行动议程》:1995年11月,日本大阪会议通过《大阪行动议程》,规划了贸易自由化的15个领域,标志着APEC在贸易和投资自由化方面开始从意向规划阶段进入实施行动阶段。

“APEC方式”:1996年11月,菲律宾苏比克会议通过《马尼拉行动计划》,批准APEC首个加强经济技术合作的指导性文件“经济技术合作原则框架宣言”,并使工商界成为APEC发展进程中的正式伙伴。在本次会议上,以“自主自愿、协商一致、承认多样性与灵活性”为主要原则的“APEC方式”得到了确认。

《商务旅行卡》:1999年9月,新西兰奥克兰会议提出了发达国家在2005年、发展中成员在2010年实现无纸化贸易的目标,批准了APEC商务旅行卡计划。

《上海共识》:2001年10月,上海会议通过《上海共识》,进一步明确实现“茂物目标”的战略,承诺在2006年前将交易成本削减5%。

《APEC精神》:1993年11月,美国西雅图首次领导人非正式会议承诺深化亚太大家庭“开放和伙伴的精神”。这是APEC精神首次登场,其后它不断丰富,其主要特征表现为“开放、渐进、自愿、协商、发展、互利和共同利益”。

《两个时间表》:1994年11月,印度尼西亚茂物会议通过《茂物宣言》,确立了APEC实现贸易和投资自由化的目标,提出发达国家不迟于2010年、发展中成

员不迟于2020年实现的两个时间表。

《横滨愿景》:2010年11月,日本横滨会议发表了《领导人宣言》,通过了《领导人关于茂物目标审评的政治声明》《领导人增长战略》《建立亚太自由贸易区的可能途径》3个成果文件,绘制横滨愿景,为金融危机后亚太地区发展指明了新方向,确定了新指针,描绘了新蓝图。

“环境产品清单”:2012年9月,俄罗斯符拉迪沃斯托克会议就54类“环境产品清单”,即在低能耗、低碳绿色产品的关税调整至5%或更低方面,达成重要共识。

“互联互通”:2013年10月,印尼巴厘岛会议发表《巴厘宣言》,把有效达成茂物目标、追求公平可持续增长、促进域内互联互通作为激发亚

太活力的三大源泉。会议提出建成一个“无缝、全面联通和融合的亚太地区”,并通过了《亚太经合组织互联互通框架》和《亚太经合组织基础设施开发与投资多年计划》两个附件。

(新华社北京11月11日电)

“利马宣言”:2008年11月,秘鲁利马会议发表《利马宣言》,承诺继续实施区域经济一体化议程,通过推进“茂物目标”促进增长和发展。宣言强调,各成员采取的单边改革措施应与双边、区域以及多边自由化相结合,以实现亚太地区自由开放的贸易投资目标。

(新华社北京11月11日电)

“河内行动计划”:2006年11月,越南河内会议通过《河内行动计划》,将“金山西路”进一步细化和落实,再

次提出到2010年,将APEC地区的贸易

交易成本在现有基础上减少5%,进一

步促进投资自由化和便利化等。

“釜山路线图”:2005年11月,韩国釜山会议制定了旨在实现“茂物目标”的“釜山路线图”计划,呼吁各成员在对“上海目标”进行积极评估的基础

上,在2010年前,将APEC地区的贸易

交易成本再削减5%。

“自主自愿、协商一致、承认多样性与灵活性”为主要原则的“APEC方式”得到了确认。

“釜山行动计划”:2004年11月,韩国釜山会议通过《釜山行动计划》,将“茂物目标”作为APEC发展的长期目标,并提出在2010年前

将交易成本削减5%。

“曼谷宣言”:2003年10月,泰国曼

谷会议决定在充分协商的基础上对

APEC进行必要的改革,强调加大在知

识经济、金融体系和经济结构改革等

领域的投入,承诺在人类安全领域开

展务实合作。

“茂物目标”

“河内行动计划”

“利马宣言”

“釜山路线图”

“釜山行动计划”

“曼谷宣言”

标题新闻

- 俄罗斯联邦政府拨款安置克里米亚危房居民
- 马里27名与埃博拉患者有过接触人员结束隔离
- 加沙8年来首次向约旦河西岸销售海产品
- 联合国安理会强烈谴责尼日利亚学校袭击事件

(均据新华社电)

旺铺转让

周口知名海参餐馆(原邢氏海参馆),现名祥裕轩烩面,地处周商大道繁华地段,客源稳定,因老板外出经商,急欲转让,接手即赚。

联系人电话:
13838638095



银鹰轰鸣亮点纷呈

第十届珠海航展规模创历史新高

据新华社珠海11月11日电 第十届中国国际航空航天博览会在广东珠海开幕。本届航展有41个国家和地区的近700家参展商齐聚,集中展示大批先进的军、民用航空器及系列航天精品、武器装备。和往届相比,更大规模、更高规格、更强阵容成为本届航展突出特点。

被习惯称为珠海航展的中国国际航空航天博览会是由国务院批准、逢双年在珠海举办、带飞行表演的综合性大型国际航空航天展览。开幕当天,中国空军“八一”飞行表演队、新型战机和大型运输机以及预警机的精彩飞行表演引得现

场观众阵阵喝彩。

出席开幕式的是广东省省长、第十届中国航展组委会主任朱小丹表示,与往届相比,本届航展的国际化、专业、市场化、品牌化特点更加突出,室内外贸展览面

积、参展国、参展飞机数量均居往届之首。

据组委会介绍,本届航展参展的各

类飞机超过130架,其中包括空客A380、

首次以实体机露面的俄罗斯苏-35战机、

美国C-17军用运输机,以及国产歼31、运

20等当之无愧的“明星”,此外,众多知名

公务机和直升机也均以实物参展。

移动购物成“双十一”网购“新宠”

随着电商企业大力推动,越来越多的消费者利用手机购物,移动购物正成为一道靓丽的网购风景线。

数据显示

“双十一”一开场,阿里移动端的成交额就超越PC端,占总交易额近70%。

天猫移动端成交破亿元

2014年 2013年

用时75秒 用时4分10秒

在天猫交易额破百亿元时

2014年 2013年

移动无线端占比 45.5% 移动无线端占比 20%左右

今年第3季度 中国移动网购市场交易规模

达2103.2亿元,同比增长238.7%。



韩国结束对“岁月”号失踪者搜救

“岁月”号船长被判处有期徒刑36年

11月11日

一位市民从韩国首尔市厅广场上的“岁月”号沉船事故遇难者祭奠场所经过。

韩国总理郑烘原当日宣布,自日起结束对今年4月“岁月”号沉船事故失踪者的搜救工作。

当日,韩国光州地方法院对今年4月发生沉船事故的“岁月”号客轮相关人员做出判决。法院判定船长李俊锡犯下遗弃致死伤罪等,判处其有期徒刑36年;判定轮机长朴某犯下杀人罪等,判处其有期徒刑30年;判处其余13名船员有期徒刑5到20年不等。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日

在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域

意外进水并最终沉没,仅有172人获救。

事故造成包括4名中国乘客在内的295人遇难,目前仍有9人下落不明。

新华社发

在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域

意外进水并最终沉没,仅有172人获救。

事故造成包括4名中国乘客在内的295人

遇难,目前仍有9人下落不明。

新华社发

在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域

意外进水并最终沉没,仅有172人获救。

事故造成包括4名中国乘客在内的295人

遇难,目前仍有9人下落不明。

新华社发

在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域

意外进水并最终沉没,仅有172人获救。

事故造成包括4名中国乘客在内的295人

遇难,目前仍有9人下落不明。

新华社发

在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域

</